
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

 ขั้นตอนการเข้าใช้งาน ในระบบ LTAX Online 

 เข้าใช้งานในระบบ LTAX Online เข้าสู่ผ่านลิงค์ https://lsso.dla.go.th/ 

 

 

 

 

 

 

 

คลิก เข้าสู่ระบบ  2 

กรอก Username และ Password  1 

https://lsso.dla.go.th/


 

 

 

 

**หากเทศบาลหรือองค์การบริหารส่วนตำบลใดไม่ได้กำหนดสิทธิ์การใช้งานในระบบ LTAX Online สามารถ

ดำเนินการกำหนดสิทธิ์เพ่ือเข้าใช้งานได้ด้วยตนเองตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.3/

ว 5216 ลงวันที่ 15 ธันวาคม 2566 

 

 
 

หน้าจอของระบบ LTAX ONLINE 

 

 

คลิก เข้าใช้ระบบ LTAX  3 



 

 

 

 ขั้นตอนตรวจสอบปีภาษ ี

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการบันทึกข้อมูลทะเบียนทรัพย์สินเพ่ือใช้ประเมินภาษีในระบบ 

LTAX Online ในฐานปีภาษี 2567 เท่านั ้น หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นใดฐานภาษีเป็นปี 2566  

ให้ดำเนินการโอนปีภาษีตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ ่น ที่ มท 0808.3/ว3952 ลงวันที่  

26 กันยายน 2566  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ตรวจสอบปีภาษี          

ของทะเบียนทรัพย์สิน 

 4 ตรวจสอบปีภาษี          

ของจัดเก็บรายได้ 

 5 



 

 

 

 การบันทึกข้อมูลทะเบียนทรัพย์สิน 

ข้อมูลทะเบียนทรัพย์สิน ประกอบด้วย 

1. ข้อมูลทะเบียนทรัพย์สิน (ที่ดิน สิ่งปลูกสร้าง หรือป้าย) 
2. ข้อมูลอาคารชุด/คอนโดมิเนียม 

 

 

 

 ขั้นตอนการเพิ่มข้อมูลเจ้าของทรัพย์สิน  

เมื่อเข้าสู่เมนูทะเบียนทรัพย์สินเรียบร้อยแล้ว  ผู้ใช้งานสามารถตรวจสอบ/ค้นหา/เพ่ิม/แก้ไข/ลบข้อมูล
ทรัพย์สินได้ สามารถดำเนินการได้ดังนี้ 

1) เลือก “เพ่ิมข้อมูลเจ้าของทรัพย์สิน” 

2) เลือกรายการ “ประเภทบุคคล” 

3) โปรแกรมคำนวณ “ถอดรหัสชื่อ ผ.ท.4” อัตโนมัติ 

4) เลือก “คำนำหน้าชื่อ/หน่วยงาน” 

5) บันทึกข้อมูล “ชื่อ” 

6) บันทึกข้อมูล “นามสกุล” 

7) บันทึกข้อมูล “เลขประจำตัวประชาชน” 

8) บันทึกข้อมูล “บ้านเลขท่ี” 

9) บันทึกข้อมูล “หมู่ที่” 

เลือก เมนูทะเบียนทรัพย์สิน 1

  
2

  
เลือก ข้อมลูทะเบียนทรัพย์สิน 



 

 

10) บันทึกข้อมูล “ถนน” 

11) บันทึกข้อมูล “ซอย” 

12) เลือกข้อมูล “จังหวัด” 

13) เลือกข้อมูล “อำเภอ” 

14) เลือกข้อมูล “ตำบล”  

15) บันทึกข้อมูล “รหัสไปรษณีย์” 

16) หากที่อยู่ปัจจุบันเหมือนกับท่ีอยู่ตามบัตรประชาชน ให้เลือกที่อยู่ตามบัตรประชาชน  

17) บันทึกข้อมูล “โทรศัพท์”  

18) บันทึกข้อมูล “อีเมล์” 

19) เลือก “ท่ีอยู่เพื่อส่งจดหมาย” 

20) เลือก “สถานะการชำระภาษี” 

21) คลิกปุ่ม “บันทึกข้อมูล” 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

*ประเภทบุคคล ประกอบด้วย 

O บุคคลธรรมดา O นิติบุคคล O รัฐวสิาหกิจ O ราชการ O สมาคม O มูลนิธิ O วัด/ศาสนา  

O อ่ืนๆ 

 

 

 

 

 

 

เลือก ประเภทบุคคล 

ระบบจะถอดรหัสชื่ออัตโนมัติ 

เลือก เพ่ิมข้อมูลเจ้าของทรัพย์สนิ 
1

  

2

  

3

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

บันทึก บ้านเลขที ่ 8

  

เลือก คำนำหน้าชื่อ/หน่วยงาน 

4

  

บันทึก ชื่อเจ้าของทรัพย์สิน 
5

  

บันทึก นามสกุลเจ้าของทรัพย์สนิ 6

  
7 

บันทึก เลขประจำตัวประชาชน 

(ต้องบันทึกเลขประจำตัวประชาชนที่ถกูต้องเท่านั้น) 

บันทึก หมู่ที่/ชุมชน 9

  

บันทึก ชื่อถนน 
10 

บันทึก ชื่อซอย 
11

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก จังหวัด 12

  

เลือก อำเภอ 

13

  

เลือก ตำบล 14

  

15

  
บันทึก รหัสไปรษณีย์ 

หากที่อยู่ปัจจุบนัเหมือนกบัที่อยู่ตามบัตรประชาชน ให้เลือกที่อยู่

ตามบัตรประชาชน หากไม่ใช่ให้กรอกรายละเอียดตามที่แจ้ง 
16

  
บันทึก โทรศัพท์ 17

  

18

  
บันทึก อีเมล 19

  
เลือกที่อยู่เพ่ือส่งจดหมาย 



 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก สถานะการชำระภาษ ี

20

  

เลือก บันทึก 21  

เมื่อดำเนินการเสร็จแล้วข้อมูลเจา้ของทรัพย์สิน 
จะแสดงขึน้มา 

 



 

 

 

 ขั้นตอนการเพิ่มข้อมูลที่ดิน 

การเพิ่มข้อมูลที่ดิน เป็นการบันทึกข้อมูลรายละเอียดของแปลงที่ดิน โดยนำข้อมูลที่ได้จากการสำรวจ
บันทึกลงในระบบ โดยมีวิธีดำเนินการ ดังนี้ 

 

 

ระบบจะแสดงรายการข้อมูลทะเบียนทรัพย์สิน โดยผู้ใช้งานสามารถตรวจสอบข้อมูล ชื่อ – นามสกุล 
รายเอียดที่อยู่ และข้อมูลทรัพย์สินต่าง ๆ ได้ในหน้าดังกล่าว ซึ่งหากข้อมูลที่ปรากฎไม่ถูกต้อง ครบถ้วน 
สามารถดำเนินการแก้ไขได้ที่เมน ู“แก้ไขข้อมูล”  

 

 

 

    เลือก ไอคอนแก้ไข  

เพ่ือเพ่ิมข้อมูลที่ดิน 
1

  



 

 

 

 เลือกเมนู “เพ่ิมที่ดินใหม่” เพ่ือเริ่มต้นบันทึกข้อมูลแปลงที่ดิน 

 
 

 
การบันทึกรายละเอียดแปลงที่ดินมีรายละเอียด ดังนี้  

• รหัสกลุ ่มที ่ดิน (ในกรณีที ่แปลงที ่ดินติดกันใช้ประโยชน์เหมือนกันให้บันทึกเลขรหัสกลุ ่มที ่ดิน  
เป็นเลขเดียวกันเพื่อรวมกลุ่มที่ดิน นำมูลค่าของที่ดินมารวมกันเพ่ือคำนวณภาษี ในอัตราก้าวหน้า) 

• รหัสแปลงที่ดิน หรือ Parcel_cod (ข้อมูลได้มาจากแผนที่แม่บท) 

• ประเภทเอกสารสิทธิ์* 

• เลขที่เอกสารสิทธิ์* 

• ระวางที่ดิน “5742IV6832-14”  

• มาตราส่วนของระวางที่ดิน 

• เลขที่ดิน* 

• หน้าสำรวจ* 

• เล่มที ่

• หน้าที่ 

• ถนน 

• ซอย 

• หมู่ที่ตั้งของแปลงที่ดิน* 

• อำเภอที่ตั้งของแปลงที่ดิน* 

เลือก เพ่ิมที่ดินใหม่ 
2



 

 

• ตำบลที่ตั้งของแปลงที่ดิน* 

• เนื้อท่ี (ไร่-งาน-ตารางวา)* 

• รวมเนื้อที่ทั้งหมด (ตารางวา) 

• ราคาประเมินที่ดินต่อตารางวา* 

• การใช้ประโยชน์แปลงที่ดิน* 
 

หมายเหตุ : เครื่องหมาย * หมายถึง จำเป็นต้องมีการบันทึกข้อมูลเพื่อใช้ในการประกาศบัญชีรายการที่ดิน  
และสิ่งปลูกสร้าง และนำไปคำนวณภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง 

 

 

 

 

 

บันทึก รหัสกลุม่ที่ดิน 
3

  

เลือก ประเภทเอกสารสิทธิ ์4

  

บันทึก รหัสแปลงที่ดิน (Parcel Code)  

ที่ได้จากแผนที่แม่บท 

5

  

บันทึก เลขที่เอกสารสิทธิ ์
6

  
บันทึก ระวาง” 7

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

บันทึก แผ่นที่ระวางภูมิประเทศ 
8

  

บันทึก ระวาง UTM 
9

  

บันทึก แผ่นที่ระวาง UTM 
10

  
บันทึก มาตราส่วน 

11

  

บันทึก เลขที่ดิน 
12 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

บันทึก หน้าสำรวจ 

13

  

บันทึก เล่มที ่
14  

บันทึก หน้าที ่ 15

  

บันทึก ถนน 
 16

  

บันทึก ซอย 
17

  

บันทึก หมู่ที ่ 18

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

บันทึก อำเภอ 19

  

บันทึก ตำบล 
20

  

บันทึก เนื้อที่ (ไร่-งาน-ตารางวา) 
 21

  

ระบบจะรวมเนื้อที่จะคำนวณให้อัตโนมัติ 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

บันทึก ราคาประเมินที่ดินต่อตารางวา 
ต่อต 22

  

ระบบจะคำนวณราคาประเมินที่ดิน อัตโนมัติ 

 

เลือก เพ่ิมการใช้ประโยชน์ที่ดิน 23

  



 

 

 

 

 

การใช้ประโยชน์ตามที่พระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 และตามที่กฎหมาย 
ชั้นรองท่ีออกตามความในพระราชบัญญัติดังกล่าว สามารถแบ่งการใช้ประโยชน์ได้ 5 ประเภท ดังนี้ 

1. เกษตรกรรม หมายถึง การใช้ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างในการประกอบเกษตรกรรม เช่น ทำนา  
ทำสวน ทำไร่ เลี้ยงสัตว์ เลี้ยงสัตว์น้ำหรือกิจการอื่นตามที่ประกาศกำหนด โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อการบริโภค 
จำหน่าย หรือใช้งานในฟาร์ม 

2. อยู่อาศัย หมายถึง การใช้ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อการอยู่อาศัย รวมถึง
ที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ซึ่งใช้ประโยชน์ต่อเนื่องด้วย ในระบบจะแบ่งการใช้ประโยชน์อยู่อาศัยออกเป็น 3 กรณี ได้แก่ 

2.1 ที่อยู่อาศัยหลังหลักและหลังอื่นๆ อยู่บนพ้ืนที่เดียวกัน 
2.2 ที่อยู่อาศัยหลังหลัก (กรณีไม่ใช่เจ้าของกรรมสิทธิ์ที่ดิน) 
2.3 ที่อยู่อาศัยหลังอ่ืนๆ 

3. อื่นๆ หมายถึง การใช้ประโยชน์ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างอื่น นอกจากเกษตรกรรมตามข้อ 1 
หรืออยู่อาศัยตามข้อ 2 

4. ทิ้งไว้ว่างเปล่า/รกร้าง หมายถึง ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างที่โดยสภาพสามารถ ทำประโยชน์ได้ 
แต่ไม่ได้มีการทำประโยชน์ตลอดปีที่ผ่านมา 

5. ใช้ประโยชน์หลายประเภท หมายถึง มีการใช้ประโยชน์ในที ่ด ินและสิ ่งปลูกสร้าง 
หลายประเภท (การใช้ประโยชน์หลายประเภทในระบบ คือ สิ่งปลูกสร้าง 1 หลังไม่ได้ใช้ประโยชน์ อย่างเดียว  
จึงถือว่าที่ดินกับสิ่งปลูกสร้างหลังนั้นเป็น “หลายประเภท”) จะต้องวัดขนาดพื้นที่ใช้สอยของสิ่งปลูกสร้าง 
แยกตามประเภทการใช้ประโยชน์  เพ่ือนำมาคำนวณสัดส่วนของพ้ืนที่การใช้ประโยชน์แต่ละประเภทต่อพ้ืนที่ใช้สอย
รวมและนำสัดส่วนที่คำนวณได้ มาคำนวณมูลค่าของที่ดินตามสัดส่วนการใช้ประโยชน์ของสิ่งปลูกสร้าง 

 

เลือก ประเภทการใช้ประโยชน์ทีดิ่น 24 



 

 

 

 

 

 

**กรณีการใช้ประโยชน์ที่ดินประเภท “เกษตรกรรม” ระบบจะให้เลือกการทำประโยชน์ ในที่ดินแปลง 

 

 

 

 

บันทึก เนื้อที่การใช้ประโยชน์ที่ดนิ (ไร่-งาน-ตารางวา) 
25

  

26

  
เลือก ผู้ทำประโยชน์ที่ดิน 27

  
บันทึก ชื่อ-นามสกลุ ผู้ทำประโยชน ์

 

เลือก ไฟล์ภาพ 29

  

เลือก เกษตรที่ทำ 28

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก ไฟล์ภาพที่ต้องการ 
30

  

เลือก Open 31

  

เลือก อัปโหลดรูปภาพ 32



 

 

 

 

 
 

 

**หลังจากบันทึกข้อมูลการใช้ประโยชน์ที่ดินแล้ว รายละเอียดข้อมูลการใช้ประโยชน์ที่ดิน จะแสดง  
ในส่วนของการใช้ประโยชน์แปลงที่ดิน 

 

 

 

 

 

 

เลือก “ตกลง” เพ่ือบันทึกข้อมูลการใช้ประโยชน ์33

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ตรวจสอบข้อมลูการใช้ประโยชน์ 34

  

เลือก บันทึก 

 

35  

เมื่อบันทึกเรียบร้อย จะมีข้อมูลแปลงที่ดินตามที่บันทึกข้อมลูปรากฎ 



 

 

 

 ขั้นตอนการเพิ่มข้อมูลสิ่งปลูกสร้าง 

การเพ่ิมข้อมูลสิ่งปลูกสร้าง เป็นการบันทึกข้อมูลรายละเอียดของสิ่งปลูกสร้าง ซึ่งจะต้องนำข้อมูลที่ได้จากการ
สำรวจมาบันทึกลงในระบบ โดยมีวิธีดำเนินการ ดังนี้ 

 
 

*ข้อมูลบัญชีรายการสิ่งปลูกสร้างที่ผู้ใช้งานจำเป็นต้องบันทึกข้อมูล ดังนี้ 

 1. ประเภทสิ่งปลูกสร้างตามบัญชีของกรมธนารักษ์ 

 2. ลักษณะสิ่งปลูกสร้าง ประกอบด้วย ตึก ไม้ ครึ่งตึกครึ่งไม้ 

 3. จำนวนชั้น 

 4. ขนาดพ้ืนที่ทั้งอาคาร (ตารางเมตร) 

 5. อายุสิ่งปลูกสร้าง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก เพ่ิมสิ่งปลูกสร้างใหม่ 1

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก เพ่ิมที่ดินที่ตั้งของสิ่งปลูกสร้าง 

เพ่ืออ้างอิงการใช้ประโยชน์ 
2 

กรอก เลขที่เอกสารสิทธิ์ แปลงทีดิ่นที่ต้องการ  

(หากไม่มีเลขที่เอกสารสิทธิ์ สามารถค้นหาเพ่ิมเติมได้จาก      

รหัสแปลงท่ีดิน และหน้าสำรวจ ) 3

  

เลือก ค้นหา 
4

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 เลือกที่ดินที่ต้องการ 
5

  

ตรวจสอบข้อมลูที่ดินที่เลือก 
6

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก ประเภทการใช้ประโยชน์ในที่ดิน 
7

  

บันทึก รหัสสิ่งปลูกสร้าง 
8

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

บันทึก เลขที ่
9

  
บันทึก หมู่ที ่

10

  
บันทึก หมู่บ้าน/ชมุชน 

11

  

บันทึก ถนน 12

  
บันทึก ซอย 

13

  



 

 

 

 

 

 

 

 

หมายเหตุ : ขนาดของสิ่งปลูกสร้างระบบสามารถเลือกใส่ขนาดได้ เช่น “กว้าง x ยาว” หรือ ขนาดพ้ืนที่ทั้งอาคารเป็น 

“ตารางเมตร” ก็ได้ 

 

 

 

เลือก ประเภทสิ่งปลกูสร้าง 
14

  
เลือก ลักษณะสิ่งปลกูสร้าง 15

  

บันทึก จำนวนชัน้ 16

  
บันทึก ความกว้าง 17

  

บันทึก ความยาว 18

  



 

 

 

 

 

 

เมื่อบันทึกข้อมูลที่จำเป็นถูกต้อง ครบถ้วนแล้ว ระบบจะแสดงราคาประเมินทุนทรัพย์สิ่งปลูกสร้างหลังจากหัก
ค่าเสื่อมแล้ว 

 

 

 

 

 

ปีก่อสร้างแล้วเสร็จ 

ระบบจะแสดงอัตโนมัติ 20

  

ขนาดพ้ืนที่ทั้งอาคารจะคำนวณ

อัตโนมัติ หากบันทึก “กว้าง x ยาว”

หรือพ้ืนที่รวมเป็น “ตารางเมตร” 

21

  บันทึก อายุสิ่งปลกูสร้าง 
19

  



 

 

 

การใช้ประโยชน์ของสิ่งปลูกสร้าง จะอ้างอิงการใช้ประโยชน์จากข้อมูลการใช้ประโยชน์ของที ่ดิน 
ที่เลือกตามข้อ 7 ของขั้นตอนการเพิ่มข้อมูลสิ่งปลูกสร้าง แต่หากการใช้ประโยชน์ในที่ดินดังกล่าวเป็นการใช้
ประโยชน์ “หลายประเภท” ผู้ใช้งานต้องดำเนินการเพ่ิมการใช้ประโยชน์ในสิ่งปลูกสร้างหลังนั้นด้วยตน 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือกแก้ไข  เพื่อแก้ไขข้อมูลการใช้ประโยชน ์ 22

  



 

 

 

 
 

 

 

 

กรณีมีการใช้ประโยชน์เหมือนกันทั ้งอาคาร ให้กดที ่ช ่อง “ ”  
การใช้พื้นท่ีเต็มพ้ืนที่สิ่งปลูกสร้างทุกชั้น 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก การใช้ประโยชน ์23

  

กรณีใช้ประโยชน์เต็มพื้นที่  

ให้ทำเคร่ืองหมาย “ ” ที่ช่องการใช้พ้ืนที่ 
24

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก ลักษณะการใช้ 25

  

บันทึก หมายเหตุ (ถ้ามี) 26

  

เลือก ตกลง 

 

27

  



 

 

 

*ข้อมูลการใช้ประโยชน์ในสิ่งปลูกสร้างจะถูกเปลี่ยนแปลงตามข้อมูลที่ได้บันทึกไว้ 

 
 

 

*สามารถเพ่ิมรูปภาพการใช้ประโยชน์สิ่งปลูกสร้างที่ได้จากการสำรวจภาคสนามได้ ดังนี้ 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

ตรวจสอบความถูกต้องของข้อมลูการใช้

ประโยชน์สิ่งปลูกสร้าง 28

  

เลือกไฟล์ เพ่ืออปัโหลดภาพ 29

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก ไฟล์ภาพที่ต้องการ 
30 

เลือก Open 31

  

ชื่อไฟล์ภาพที่เลือกจะแสดงขึน้มา 32

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก บันทึก 33

  

ตรวจสอบข้อมลูสิ่งปลกูสร้างที่บนัทึก 



 

 

 

 ขั้นตอนการบันทึกข้อมูลป้าย โดยมีวิธดีำเนินการ ดังนี้ 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
เลือก เมนูทะเบียนทรัพย์สิน 

1 

 
เลือก ข้อมลูทะเบียนทรัพย์สิน 

2 

 

เลือก เจ้าของทรัพย์สิน คลิกที่ไอคอน     แก้ไข  

3 



 

 

 

 
 

**กรณีเจ้าของป้ายและผู้ครอบครองมีข้อมูลทะเบียนทรัพย์สินอ่ืนเป็นคนเดียวกัน ระบบจะแสดงข้อมูล

เกี่ยวกับผู้ถือครองป้ายให้อัตโนมัติ แต่หากเจ้าของป้ายและผู้ครอบครองป้ายไม่ใช่คนเดียวกัน ผู้ใช้งานสามารถ

แก้ไขข้อมูลเกี่ยวกับผู้ถือครองป้ายได้ 

 

 

 

 

 
เลือก เพ่ิมป้ายใหม่ 

4 

 
ข้อมูลเกี่ยวกับผู้ครอบครองป้าย 

5 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
เลือก ข้อมลูที่ดินที่ต้ังของป้าย 

6 

 เลือก ค้นหา 8 

 
ใส่รหัสแปลงที่ดิน  

7 

 
 เลือก เจ้าของทรัพย์สิน 9 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
บันทึก รหัสป้าย 

10 
 บันทึก บ้านเลขที่ 13 

 

เลือก วันที่ติดต้ังป้าย 

12  
บันทึก ข้อมลูหมู ่

14 

 
บันทึก ตรอก/ซอย 

15  
บันทึก ถนน 

16 

 
บันทึก ชุมชน 

17  
เลือก ตำบล 18 

 บันทึก ชื่อสถานประกอบการค้า/กิจการ 11 



 

 

 

 
*ป้ายแสดง มี 3 กรณ ีดังนี้  

1) ป้าย/แสดงโฆษณาท่ัวไป 

2) ป้าย/ป้ายภายในอาคาร 3 ตารางเมตรขึ้นไป 

3) ป้ายตามกฎหมายทะเบียนพาณิชย์ 

 

 

 

 

 
 

 

 
เลือก ป้ายแสดง 

19 

 
เลือก ประเภทป้าย 

20 



 

 

 
*ประเภทป้าย แบ่งออกเป็น 3 ประเภท 2 ลักษณะ ดังนี้ 

ประเภท 1 (ก) อักษรไทยล้วน (ข้อความเคลื่อนที่ / เปลี่ยนข้อความได้) 

ประเภท 1 (ข) อักษรไทยล้วน (ข้อความไม่เคลื่อนที่ / เปลี่ยนข้อความไม่ได้) 

ประเภท 2 (ก) อักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ / ภาพ / เครื่องหมายอ่ืน  

     (ข้อความเคลื่อนที่ /เปลี่ยนข้อความได้) 

ประเภท 2 (ข) อักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ / ภาพ / เครื่องหมายอ่ืน 

     (ข้อความไม่เคลื่อนที่ / เปลี่ยนข้อความไม่ได้) 

ประเภท 3 (ก) ไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายอื่น และอักษรไทยบางส่วน หรือ

ทั ้งหมดอยู ่ใต้ หรือต่ำกว่าอักษรต่างประเทศ (ข้อความเคลื ่อนที ่ /เปลี ่ยน

ข้อความได้) 

ประเภท 3 (ข) ไม่มีอักษรไทย ไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายอื่น และอักษรไทยบางส่วนหรือ

ทั้งหมดอยู่ใต้หรือ ต่ำกว่าอักษรต่างประเทศ (ข้อความไม่เคลื่อนที่ /เปลี่ยน

ข้อความไม่ได้) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

บันทึก ขนาดป้าย “กว้างxยาว” 

หน่วยเป็น “เซนติเมตร” 
21 

 
จำนวนเนื้อที่ป้ายจะขึ้นเอง 

โดยอัตโนมัติเมื่อบันทึกขนาดป้าย 

22 



 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 บันทึก จำนวนด้านของป้าย 23 

 
บันทึก รายละเอียดข้อความที่ปรากฏบนป้าย 

25 

 
เลือก งวดที่ติดต้ังป้าย 

26 
 

อัตราภาษีป้ายขึ้นโดยอัตโนมัติ 

เมื่อเลือกประเภทป้าย 

27 

 จำนวนหน่วยจะขึ้นเองโดยอัตโนมัติเมื่อ

บันทึกจำนวนด้านของป้าย 

24 



 

 

 

 
 

 

 

*การอัปโหลดไฟล์รูปภาพของป้ายแต่ละป้าย เพื่อประกอบข้อมูลป้ายแต่ละป้าย (รูปจะไม่แสดงในแบบ 
ภป.1) โดยสามารถดำเนินการได้ ดังนี้ 

 
 

 

 

 

 
ระบบแสดงรวมเงินภาษี 

29 

 
เลือก Choose File  

30 

 
บันทึก หมายเหตุ (ถ้ามี) 

28 



 

 

 

*เลือกโฟลเดอร์ที่จัดเก็บไฟล์รูปภาพป้าย และเลือกเพ่ิมไฟล์รูปภาพ 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
เลือกรูปภาพ 

31 

 เลือก Open 32 

 
เลือกบันทึก 

34 

 
ชื่อไฟล์ภาพป้ายจะแสดงที่ ภาพป้าย 

33 



 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

ระบบจะแจ้งเตือน “บนัทึกขอ้มลูเรียบร้อย” 

ตัวอย่างรูปภาพป้าย 



 

 

 

 ขั้นตอนการเปลี่ยนเจ้าของกรรมสิทธิ์ของทีด่ิน/สิ่งปลูกสร้าง 

เมื่อมีการเปลี่ยนแปลงเจ้าของกรรมสิทธิ์ที่ดิน/สิ่งปลูกสร้าง ผู้ใช้งานจะต้องดำเนินการเปลี่ยนแปลงข้อมูล ดังนี้ 

• กรณีเปลี่ยนเจ้าของกรรมสิทธิ์ที่ดิน 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

กรอก ชื่อเจ้าของแปลงที่ดิน 

ที่ต้องการเปลี่ยนแปลงกรรมสิทธิ ์

1 

เลือก ค้นหา 
2

  เลือกไอคอน แก้ไข  

เพ่ือแก้ไขข้อมูล 

3

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือกไอคอน แก้ไข  

รายการที่ต้องการเปลี่ยนเจ้าของ 

4 

เลือก เพ่ิมเจ้าของกรรมสิทธิ ์
5

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

6

  
กรอก ชื่อ - นามสกุล หรือ เลขบตัรประจำตัวประชาชน 

เจ้าของกรรมสิทธิ์รายใหม่ที่ต้องการ 

เลือก ค้นหา 
7

  

เลือก เจ้าของกรรมสิทธิ์รายใหม ่8

  

เลือก ไอคอนลบข้อมูล  

เจ้าของกรรมสิทธิ์รายเดิม 

9

  

1

1 



 

 

 

 
 

 

 

เมื่อมีการเปลี่ยนแปลงเจ้าของกรรมสิทธิ์รายใหม่แล้ว รายชื่อจะแสดงในส่วนของรายชื่อเจ้าของ
กรรมสิทธิ์รายใหม่ 

 

 

 

 

 

 

 

ตรวจสอบรายชื่อเจ้าของกรรมสทิธิ์ท่ีดินรายใหม่ 

เลือก “ยืนยัน” เพ่ือทำการลบข้อมูล 
10

  



 

 

 

 

 

 

 

• กรณีเปลี่ยนเจ้าของโรงเรือน/สิ่งปลูกสร้าง 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก บันทึก 
11

  

กรอก ชื่อเจ้าของสิ่งปลูกสร้าง 

ที่ต้องการเปลี่ยนแปลงกรรมสิทธิ ์

 

1 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก ไอคอน แก้ไข  

เพ่ือแก้ไขข้อมูล 

เลือก เพ่ิมเจ้าของกรรมสิทธิ ์

เลือก ค้นหา 
2

  
3

  

เลือก ไอคอน แก้ไข  

รายการสิ่งปลูกสร้างที่ต้องการเปลี่ยนเจ้าของ 

4

  

5

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

กรอก ชื่อ - นามสกุล หรือเลขบตัรประจำตัวประชาชน 

เจ้าของสิ่งปลกูสร้างรายใหม่ที่ต้องการ 

เลือก ค้นหา 
7

  

6

  

เลือกไอคอนลบข้อมลู   

เจ้าของสิ่งปลกูสร้างรายเดิม 

9

  

 เลือก เจ้าของสิ่งปลกูสร้างรายใหม่ 8

  



 

 

 

 

 

เมื่อมีการเปลี่ยนแปลงเจ้าของสิ่งปลูกสร้างรายใหม่แล้ว รายชื่อจะแสดงในส่วนของรายชื่อเจ้าของ  
สิ่งปลูกสร้างรายใหม่ 

 

 

 

ตรวจสอบรายชื่อเจ้าของสิ่งปลูกสร้างรายใหม่ 

เลือก บันทึก 
11

  

เลือก ยืนยันเพ่ือทำการลบข้อมูล 10

  



 

 

 

 ขัน้ตอนการประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลกูสร้าง 

**ข้อควรระวัง เมนูการจัดเก็บรายได้ต้องเป็นปีภาษี 2567 เพ่ือจะประเมินภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างของปี 2567 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก การจัดเก็บรายได้ 
1

เลือก การประเมินภาษ ี
2

  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก ปีภาษีปัจจุบัน 
3

  

เลือก ค้นหาเจ้าของกรรมสิทธิ ์
เพ่ือประเมินภาษ ี

5

  

เลือก เพ่ิมข้อมูล 
4

  



 

 

 

 
 

ระบบจะทำการคำนวณภาษีให้อัตโนมัติตามการใช้ประโยชน์ของที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พร้อมหักฐาน
ภาษีในกรณีที่ได้รับยกเว้นภาษี ตามมาตรา 40 หรือมาตรา 41 แห่งพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
พ.ศ. 2562  

 

 

 

เลือก ค้นหา 
7

  

เลือก เจ้าของกรรมสิทธิ์ที่ต้องการประเมินภาษ ี
8

  

กรอก ชื่อ-นามสกุล หรือเลขบัตรประจำตัวประชาชน  
เจ้าของกรรมสิทธิ์ที่ต้องการประเมินภาษ ี

6

  

ตรวจสอบจำนวนคงเหลือภาษ ี
9

  



 

 

 

แต่ในกรณีดินหรือสิ่งปลูกสร้างได้รับการลดหย่อนภาษี หรือยกเว้นภาษีตามมาตรา 8 แห่งพระราชบัญญัติ
ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 ให้ดำเนินการคลิกเลือก “ลดหย่อนภาษี” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

เลือก ลดหย่อนภาษี/การยกเว้นภาษี 
10

  

เลือก กรณีการลดหย่อนภาษี/การยกเว้นภาษ ี
11

  



 

 

 

*เลขที่เอกสารประเมิน สามารถบันทึกได้ 2 วิธี 

1. ระบบใส่เลขที่เอกสารการประเมินอัตโนมัติ (สามารถตั้งค่าอัตโนมัติได้ที่เมนูการจัดการทั่วไป) 

2. ผู้ใช้ระบบใส่เลขที่เอกสารการประเมินเอง 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

บันทึก เลขที่เอกสารการประเมิน 
12

  
เลือก วันที่ประเมินภาษ ี

13

  

ตรวจสอบยอดคงเหลือค่าภาษ ี
14

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

บันทึก หมายเหตุ (ถ้ามี) 
15

  

เลือก บันทึก 
16

  



 

 

 

หน้าการประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างจะแสดงรายชื่อผู้เสียภาษี  และรายละเอียดการประเมิน

ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง หากพบว่าการประเมินภาษีไม่ถูกต้อง ผู้ใช้งานสามารถดำเนินการแก้ไขหรือยกเลิก

การประเมินเพ่ือทำการประเมินภาษีใหม่ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อมูลรายการประเมินภาษี  

สามารถยกเลิกการประเมินภาษีได้ 

โดยคลิกไอคอน ลบการประเมิน   

17

  



 

 

 

 หนังสือแจ้งการประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง   
หากต้องการพิมพ์ ภ.ด.ส. 6, ภ.ด.ส. 7, ภ.ด.ส. 8 หรือเอกสารแนบการประเมิน สามารถพิมพ์ เมื่อ

ดำเนินการประเมินภาษี โดยมีวิธีการ ดังนี้ 

 

 

 

 
 

 

 

 
เลือก การประเมินภาษ ี

2 

 เลือก การจัดเก็บรายได้ 1 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 กรอก นามสกลุ 
5 

 
เลือก ค้นหา 

6 

 เลือก แก้ไข   7 

 
เลือก ปีภาษี  

3 
 

กรอก ชื่อ  
4 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 บันทึก เลขที่หนังสือ 9 

 
บันทึก เลขที่ใบอนุญาต 

ชำระค่าฝากส่งรายเดือน 
12 

 
เลือก กำหนดชำระเดือน 

8 
 

เลือก ชื่อ-สกลุ พนักงานประเมนิ 

10 

 เลือก ชำระค่าฝากส่ง 11 

 
เลือก ออกรายงาน ภ.ด.ส.7 

13 

 
หากต้องการออกรายงานในรูปแบบไฟล์ Excel  

ให้คลิกเลือกออกรายงาน Excel 

 
13/1 



 

 

 

ตัวอย่าง แบบแสดงรายการคำนวณภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  ภ.ด.ส. 7 

 

 

ในกรณีที่มีอาคารชุดหรือคอนโดให้ทำการออกรายงาน ภ.ด.ส.8  

 
 

 

 

 

 

 
เลือก ออกรายงาน ภ.ด.ส.8  

ได้ในกรณีที่มีข้อมูลห้องชุด 

14 

 หากต้องการออกรายงานในรูปแบบไฟล์ Excel  

ให้คลิกเลือกออกรายงาน Excel 

14/1 



 

 

ตัวอย่าง แบบแสดงรายการคำนวณอาคารชุด/ห้องชุด  ภ.ด.ส. 8 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
หากต้องการออกรายงาน ภ.ด.ส.6 ในรูปแบบ  

ไฟล์ Word ให้คลิกเลือกออกรายงาน Word 

15 

 
หากต้องการออกรายงาน ภ.ด.ส.6 ในรูปแบบ 

ไฟล์ PDF ให้คลิกเลือกออกรายงาน PDF 

 

15/1 



 

 

ตัวอย่าง หนังสือแจง้ประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลกูสร้าง ภ.ด.ส. 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

ตัวอย่าง เลขที่ใบอนุญาต       

ชำระค่าฝากส่งรายเดือน 

 
หากผู้เสียภาษีเป็นผู้ได้รับยกเว้นหรือลดหย่อนตามกฎหมาย  

ให้คลิกเลือกเอกสารแนบการประเมิน 

16 

 

 
หากต้องการออกเอกสารแนบการประเมิน ในรูปแบบไฟล์ PDF ให้

คลิกเลือกออกรายงาน PDF 16/1 



 

 

 

ตัวอย่าง เอกสารแนบการประเมิน 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  คำนวณภาษีใหม่ 
ใช้ในกรณีที่ผู้ใช้งานประเมินภาษีให้แก่ผู้เสียภาษีแล้ว แต่มีการปรับปรุงข้อมูลทะเบียนทรัพย์สินของผู้เสีย

ภาษีรายดังกล่าว (โดยระบบเป็นผู้ปรับปรุง) ผู้ใช้งานสามารถกดใช้งานเมนู “คำนวณภาษีใหม่” เพื่อคำนวณภาษี
ตามข้อมูลที่มีการปรับปรุง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
คำนวณภาษีใหม่ 

1 



 

 

 

 ขั้นตอนการยื่นแบบ/การประเมินภาษีป้าย  

การยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย เพื่อประเมินภาษีป้ายและรับชำระภาษีป้าย (สามารถดำเนินการ 
ได้เฉพาะสิทธิ์ผู้ดูแลระบบและเจ้าหน้าที่จัดเก็บรายได้เท่านั้น)  

 การยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย/การประเมินภาษีป้าย 
การดำเนินการยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย จะดำเนินการได้ตามข้อมูลป้ายที่บันทึกข้อมูลในเมนู

ทะเบียนทรัพย์สินเรียบร้อยแล้ว หากยังไม่ได้บันทึกข้อมูลป้ายที่ต้องการยื ่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย 
ให้ดำเนินการบันทึกข้อมูลเมนูทะเบียนทรัพย์สินป้ายให้เรียบร้อย  

 

 

 

 

 
เลือกเมนู การจัดเก็บรายได้ 

1 

 
เลือก ย่ืนแบบ/ประเมินภาษีป้าย 

2 

 เลือก เพ่ิมข้อมูล 3 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
เลือก ค้นหาเจ้าของกรรมสิทธิ์เพ่ือประเมินภาษ ี

 

4 

 
กรอก ชื่อเจ้าของทรัพย์สิน 

5 

 เลือก ค้นหา 6 



 

 

 

 

 

 

 
 เลือก เจ้าของทรัพย์สิน 

7 

 
บันทึก เลขที่เอกสารการประเมิน 

8 

 
บันทึก วันที่ประเมินภาษ ี

9 
 

บันทึก เงินเพ่ิมกรณียื่นแบบ 

เกินกำหนดเวลาเป็นร้อยละ 

10 



 

 

 

 
 

 

 
 

 
เลือก บันทึก 

11 

ระบบจะแจ้งเตือน บันทกึข้อมูลเรียบร้อย 

ตรวจสอบข้อมลูรายการประเมินภาษีป้าย 



 

 

 

 ขั้นตอนการพิมพ์แบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
เลือก ย่ืนแบบ/ประเมินภาษีป้าย 

2 

 
เลือกเมนู การจัดเก็บรายได้ 

1 

 

เลือก รายการประเมิน ที่ไอคอน     แก้ไข  

3 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
เลือก ผู้ลงนามหนังสือแจ้งการประเมิน 5  

บันทึก เลขที่หนังสือ 
4 

 
เลือก ออกรายงาน ภ.ป.1 

6 



 

 

ตัวอย่าง แบบแสดงรายการภาษีป้าย ภ.ป.1 

 

 
 



 

 

 

ตัวอย่าง แบบแสดงรายการภาษีป้าย ภ.ป.3 

 

 


